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Ata da 53ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 19 de junho de 2019. 
                                     Deputada Maria del Carmem Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, David Rios, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da 

Silva, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo 

Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal, Niltinho, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, 

Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (39). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Robinho e Niltinho justificando ausências em sessões plenárias; e Ofício nº 

138/2019 do Presidente da Câmara Municipal de Vitória da Conquista, Vereador Coriolano Moraes, 

encaminhando o Requerimento nº 71/2019 que solicita a aprovação de Decreto Legislativo pela 

Assembleia Legislativa,  o qual foi despachado para a Comissão Especial de Assuntos Territoriais e 

Emancipação. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 49ª, 50ª e 51ª; e Sessão Extraordinária - 9ª. Oradores inscritos 

– O Deputado Jacó Lula da Silva prestou solidariedade aos trabalhadores de transporte alternativo 

de Porto Seguro, informando que a luta para regulamentar a categoria perdura há mais de dez anos. 

Criticou a Prefeita do Município, Cláudia Oliveira, pelo tratamento dispensado a esses trabalhadores. 

Comunicou a realização do programa Papo Sebo nas Canelas, às 20h do dia 20 de junho, na Cidade 

de Irecê, com a presença do Prefeito Elmo Vaz. Destacou as celebrações de São João do município 

e informou que participará dos festejos juninos em outras cidades da região. Parabenizou o trabalho 

desenvolvido pela Secretária de Relações Institucionais do Estado da Bahia, Cibele Oliveira de 

Carvalho, e pelo Governador Rui Costa. Comentou as denúncias envolvendo o Ministro Sérgio Moro 

e o Procurador Deltan Dallagnol, considerando que cometeram um crime de Lesa-Pátria e contra a 

democracia. Defendeu a liberdade do ex-Presidente Lula. A Deputada Fátima Nunes Lula comentou 

a participação na alvorada do Município de Jeremoabo, informando que este ano a Secretária de 

Desenvolvimento Rural, através da Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional (CAR), agraciou 

apicultores e associações de agricultores familiares com os projetos liberados pela Bahia Produtiva e 

BNDES para compra de equipamentos. Criticou os cortes do Governo Federal na área social e os 

membros do Poder Judiciário que atuaram para condenar o ex-Presidente Lula. Avaliou que a elite 
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brasileira fez conchavos com os Poderes do Planalto e da Justiça para impedir o desenvolvimento do 

Brasil. Elogiou os senadores que votaram contra o Decreto do Armamento. O Deputado Robinson 

Almeida Lula teceu considerações sobre a participação do Ministro Sérgio Moro na reunião da 

Comissão de Constituição e Justiça do Senado Federal para depor sobre as denúncias do site The 

Intercept Brasil e avaliou que as acusações contra o ex-Presidente Lula representam fraudes judiciais. 

Sugeriu ao Ministro Sérgio Moro renunciar ao cargo por considerá-lo indigno para gerir a pasta. A 

Deputada Maria del Carmem Lula considerou injusta a prisão do ex-Presidente Lula e comentou os 

avanços e conquistas obtidos pelo Brasil durante a gestão do PT. Informou que deu entrada em um 

projeto propondo a proibição do uso de pesticidas que afetam as abelhas, lembrando a importância 

da apicultura para a economia e a importância desses insetos para a fauna. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Jacó Lula da Silva, a 

Sra. Presidente desejou um feliz São João a todos e, às 15h10, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Dal, Diego Coronel, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Ivana Bastos (licenciada), Jânio Natal, José de 

Arimateia, Jurandy Oliveira, Luciano Simões Filho, Marcelo Veiga, Marquinho Viana, Neusa Lula 

Cadore, Olivia Santana, Paulo Câmara, Robinho, Rogério Andrade Filho, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Targino Machado e Tum (24). 
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